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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı olarak

eevaplandınimasını arz ederim.

AZ^YYİĞİTGülcan

Van Milletvekili

Siyasi iktidann kayıtsızlığı ile birlikte cezaevlerinde hak ihlalleri artarak devam

etmektedir. Buna karşı yargı erkinin de tutuklu / hükümlülerin Anayasal ve yasal haklarına

erişimde gereken kolaylığı sağlamaması da cezaevlerini hukuksuzluğun hüküm sürdüğü

mekanlara çevirmektedir. Bu durum, tüm mahpusları maddi ve manevi anlamda etkilerken

özellikle hasta mahpusların yaşam hakkını da ihlal edebilmektedir. Bugün Van T Tipi Kapalı

Cezaevi’nde tutulan hasta mahpus Belma Nergis’in yaşadıktan da bunun en somut örneğini

oluşturmaktadır. Kürt siyasetçi Belma Nergis daha gözaltı sürecinde ciddi bir şekilde işkenceye

maruz kalırken cezaevi koşullarından dolayı sağlığını da kötüleşmiştir.

Nergis’in gıda alerjisi sebebiyle düzenli beslenemediği ve buna bağlı olarak bağışıklık

sisteminin zayıflayarak çökme noktasına gelmesine rağmen cezaevi idaresinin kayıtsız kaldığı

haberleri üzerine 21 Mart 2025 tarihinde yazılı soru önergesi vermemize rağmen önergemiz

cevaplanmamıştır. Çünkü hasta mahpus Nergis’in tutulduğu koşullar ile sağlık durumunda bir

değişiklik yapılmamıştır. Bunu Van Barosu İHM Hapishane Komisyonu ile Özgürlük İçin
Hukukçular Demeği Van Şubesi’nin Van T Tipi Kapalı Cezaevi ile farklı cezaevlerinde yaptığı

incelemeler sonucunda yayınladığı raporda da görmekteyiz.

Söz konusu raporda; Belma Nergis’in sol kol uyuşması ile baş dönmesi sebebiyle revire

götürüldüğü ama yeterli tedavinin yapılmadığı, kronik kulak ağnsma yönelik gerekli tedavi

olanaklarının sağlanmadığı ve bağışıklık sistemini etkileyen alerji hastalığı için sevk kararı

alınmasına rağmen şevkin gerçekleştirilmediği yer almaktadır. Bunun yam sıra bir başka

cezaevinde bulunan bir aile üyesiyle kullanmak istediği telefon görüş hakkının keyfi bir şekilde

engellendiği ile Nergis’in sevk adı altında götürüldüğü bir odada iradesi dışında kolluktan

olduğu beyan edilen kişilerle görüştürülmek istendiği de belirtilmektedir.
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Bu bağlamda;

1 - Van T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan Belma Nergis’in sağlık durumu hakkında 21

Mart 2025 tarihinde verdiğimiz yazılı soru önergesi neden cevaplanmamıştır?

2 - Van T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan Belma Nergis’in sağlık ve tedavi hakkı neden

sistematik bir şekilde ihlal edilmektedir? Bununla Nergis’in Anayasal ve yasal haklan ihlal
edilmemekte midir?

3 - Van T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan Belma Nergis’in kol uyuşması ve baş ağnsı

amacıyla götürüldüğü revirde gerekli tedavinin yapılmadığı doğru mudur? Kronik gıda alerjisi

için sevk kararı çıkmış olmasına rağmen neden sevk edilmemektedir?

4 - Van T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan Belma Nergis’in diğer bir cezaevinde

bulunan aile bireyiyle kullanmak istediği telefon hakkının tanınmadığı doğru mudur? Bunun

hukuki dayanağı nedir?

5 - Van T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan Belma Nergis’in sevk adı altında

götürüldüğü odada iradesi dışında kolluktan olduğu beyan edilen kişilerle görüştürülmek

istendiği doğru mudur? Bumm amacı nedir, hukuki bir dayanağı var mıdır?

6 - Van T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan hasta tutuklu ve hükümlülerin sağlık ve

tedavi hakkı gerektiği ölçüde sağlanmakta mıdır? Hak ihlalleri ile kötü muamelenin önüne

geçilmesi amacıyla alınan tedbirler nelerdir?


